

夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

集装箱吞吐量和铝矾土过港量实现疫情下的逆势增长

沧州黄骅港:港区无疫情 经营有亮点

□河北日报记者 张岚山

“我们正按照集团要求抓保生产,今年以来公司生产经营一直在正常开展,没有停过。”2月27日上午,在沧州黄骅港河钢码头,河钢物流黄骅港公司党委书记张小五高兴地告诉记者,截至2月20日,公司已完105.48万吨的全月吞吐量任务指标,外贸占比72%,均创历史最好水平;目前,黄骅港河钢码头已成为环渤海港口群最大的进口铝矾土现货市场。

阴天无风,港池内清绿的海水泛着鱼鳞似的微波。深红色船身的巴拿马籍“拉帕斯”轮正在码头进行铁矿石卸载作业,高大的红色门机不停运行,运载车辆来回穿梭,构成一幅生动的港口生产图景。“我们适时调整船舶动态,确保门机24小时作业不停。”河钢物流公司副总经理邱战震介绍说,靠泊河钢码头的主要是远洋货船,疫情对往来船只影响不大,生产经营的关键在于集疏港工作人员和车辆是否能够保证。

新冠肺炎疫情发生后,为杜绝输入性病例,河钢物流黄骅港公司采取了休假员工继续休假、在岗职工一律不离开工作地的严格防疫措施,得到员工们的积极响应;同时,去年以来,公司深入挖掘码头的金融属性,通过开展供应链金融、现货保理、临港贸易等措施,大力发展铝矾土现货市场的举措取得成效,开辟了与几内亚、澳大利亚等7个国家的铝矾土运输业务;集疏港方面,与多家铁路公司合作,加大了铁路运量,部分线路实现“重去重回”,提升了效益。今年1月完成吞吐量152万吨,同比翻了一番,外贸占比达到61%,以目前的数据,2月份效益将全面超越1月份,实现疫情下的逆势增长。

“我们公司1月份集装箱吞吐量实



图为“新春顺”轮正靠泊在沧州黄骅港集装箱码头。为积极应对新冠肺炎疫情,津冀港口加强了疫情期间的合作。天津港集团推出了天津港至黄骅港的支线“天天班”集装箱运输服务,为客户提供诸多优惠措施。河北日报通讯员 谢继泽摄

现同比增长36%,以目前的数据,预计2月份增幅也将保持同比增长10%以上。”时近中午,记者来到黄骅港集装箱码头,说起今年以来的公司经营情况,津冀国际集装箱码头有限公司总经理助理肖焯透着自信。

绿色船身的“东成茂”轮正静静停靠在集装箱码头泊位,岸边是几台高大的门机。“这艘船正在进行集装箱装卸作业,还有一艘集装箱船‘新春顺’轮也将进港作业。”肖焯说,虽然受到疫情一定影响,但集装箱码头一直在持续运营中。公司在做好内部疫情防控的同时,一方面加强内部管理,提高航路作业效率,提升服务水平,另一方面主动对接船公司、客户,了解市场需求、采取与船公司共同开发市场、推动集装箱海铁联运等措施,实现了集装箱吞吐量的同比增长。

“为积极应对新冠肺炎疫情,支持河北企业复工复产,天津、河北港口正在加强疫情期间的合作。”肖焯介绍说,天津港集团2月25日推出了天津港至黄骅港支线“天天班”集装箱运输服务,并为客户提供诸多优惠措施。将要进港的“新春顺”轮就是来自天津港的“天天班”船舶。

津冀国际集装箱码头有限公司积极配合,对“天天班”船舶实施优先靠泊、优先作业、开辟绿色通道等措施,有效提升了船舶周转和货物集疏效率,从而让“天天班”举措产生更大效果。

记者从沧州海事局获悉,2月27日共有25艘各型船舶在黄骅港靠泊。其中外籍船舶6艘。

船舶是流动的国土,口岸是开放的门户。对来港外籍船舶进行一线巡查、安全管控,是黄骅出入境边防检查站民警每天要做的工作。

“为切实阻断疫情海上传输通道,我们加强了来往口岸出入境船舶及人员的检查、核查力度。”正在港口执勤的黄骅边检站民警李松坡告诉记者,黄骅边检站健全了口岸疫情联防联控机制,及时通报相关预警信息,配合做好出入境人员检测、隔离、留观措施。

现在,黄骅边检站还对因复工复产需要出入境的中外人员,优先受理审批出入境证件,并为进出口商品物资提供快速便捷通关服务。

“沧州渤海新区积极做好疫情防控,保障黄骅港生产经营与港口项目建设。截至目前,渤海新区未出现一起确诊和疑似病例;港口发展迈出新步伐;24个涉港建设项目均在按时间节点推进。”沧州市委常委、渤海新区党组书记、管委会主任张国栋说。

省总工会再次下拨 防控专项资金238万元 重点保障对支援湖北医疗队队员的慰问

河北日报讯(记者方素菊)3月3日,省总工会再次下拨新冠肺炎疫情防控工作专项资金(以下简称“防控专项资金”)238万元,专门用于慰问河北支援湖北医疗队队员。截至目前,省总工会本级已分三批累计下拨防控专项资金1093.5万元,用于疫情防控保障和慰问等专项工作。

省总工会此次下拨的防控专项资金,重点保障对支援湖北医疗队队员的慰问,每人发放慰问金5000元,坚持全覆盖、不遗漏,精准到人。省总工会有关负责人表示,各地各单位工会将继续做好参与疫情防控工作的医护人员、公安干警、环卫工人、物资保障等一线工作人员进行了慰问。截至目前,全省各级工会累计投入防控专项资金3888.6万元,其中市、县、区、镇、街道、村、社区、企业、学校、机关、事业单位、社会组织等投入2795.1万元。

公安机关疫情防控服务群众两不误 全省户籍窗口累计接待群众57671人

河北日报讯(记者尹翠莉)3月2日,从省公安厅获悉,我省公安机关户籍窗口单位在开展疫情防控工作的同时,积极做好服务群众工作,自1月28日以来,全省户籍窗口累计接待群众数量57671人,累计办理户口8369人、身份证28522人、暂住登记3881人、居住证821人,累计业务咨询31092人。

据了解,1月29日,省公安厅治安警察总队通过“河北公安”微信公众号发布“抗击疫情时期户政业务办理解答”,承诺出生证、迁移证等超期的,疫情过后正常受理,不受超期影响,解除了群众的顾虑。市县公安机关人口管理部门通过微信公众号发布提示信息,并在户籍窗口张贴告知单,公开预约电话,引导群众对不急的户籍业务延期办,紧急的预约办。针对疫情防控形势,各地

户籍窗口单位科学安排业务受理,对群众急需办理户口、身份证、居住证等业务,已开通网上受理的,引导群众网上申请,网上办理;对尚未开通网上办理的,通过电话、微信等手段,预约办理。对需要群众现场办理的,科学安排每日受理办理数量,采取发号等措施,防止人员在户籍窗口聚集。

在做好服务群众的同时,各户籍窗口单位采取有力有效措施,加强窗口防控工作。在全省户籍窗口配备红外体温测量仪1216台;安排专人在户籍窗口入口,对每名办事群众进行体温检测。工作中,民警辅警全部佩戴口罩,与办事人员保持一定距离,对工作台、指纹采集仪、电脑键盘、办公用品等群众近距离接触或可能接触的物品使用一次消毒一次。

“五统一”管理 “五个一”随访

唐山全方位跟进关爱出院患者

河北日报讯(记者王育民)“老夏,今天情况咋样啊?”“身体挺好的,就是睡不好觉,凌晨3点多睡,6点多就醒了。”3月7日上午9时许,唐山市传染病医院主管护师佟艳红打开微信,和已经治愈出院的新冠肺炎患者夏某某聊了起来。“按照医院实行的出院患者管理制度,每天我都要和患者进行微信、电话随访,了解他们的情况,让他们享受到跟进式关爱。”佟艳红说。

为全方位跟进关爱新冠肺炎出院患者,唐山市明确由医疗救治组和定点医院传染病医院建立市、县(区)两级联动机制,实行“五统一”管理制度和“五个一”随访工作制度,确保出院患者管理服务规范化、科学化。

“按照计划,下午将有一名患者出院,我们赶紧把出院医嘱和随访计划制定出来,通知转运组。”3月7日上午,在唐山市传染病医院,唐山市新冠肺炎出院患者随访中心的工作人员为患者出院做着准备。随访中心相关负责人说,根据“五统一”管理制度,治愈患者出院后,统一由120转运组安排专车转运,统一由属地安排医疗机构进行医学观察。同时规定,统一制定科学合理的出院医嘱和随访计划,统一由市卫健委做好出院患者备案管理,统一做好康复评估。

在此过程中,唐山市新冠肺炎出院患者随访中心及时完善出院患者个人信息,并实时督导县区卫健局建立

明确的信息台账,坚持每日汇报出院患者隔离观察时间内的个人信息。隔离医学观察期满后,结合康复患者症状、体征,进行实验室检查和影像学检查,经综合评估符合条件者,方可解除隔离。

入院、出院时间,隔离地点,隔离点联系人及电话,体温、呼吸、心率、饮食、睡眠……在佟艳红的电脑里,出院患者随访情况统计表清楚地记录着所有出院患者的相关情况。“每天我们都对出院患者身体状况进行‘一对一’随访。”佟艳红说,除此之外,“五个一”随访工作制度,还包括“一人一案”医学观察制度,随访中心人员与属地卫生健康行政部门负

责人“一对一”对接制度,救治专家与出院患者“一对一”跟踪服务制度,心理干预“一对一”服务制度。

“由于他曾是名重症患者,治愈出院后对自己身体情况比较担心,总是睡不好觉。”佟艳红把夏某某当成自己的“重点关照对象”,时常在微信上聊天为其进行心理疏导。不仅如此,由唐山市第五医院专门选派心理专家对出院患者进行心理干预,对发现有心理和情绪问题的患者进行分析、归类,制定心理干预预案及评估效果。

据了解,目前,唐山还明确了多名医疗救治专家组专家,专职负责全程跟踪患者突发身体状况的救治指导和复查评估工作。

战斗在最前线

平乡女护士刘伟

你撩发的样子,让人心疼又温暖

□河北日报记者 邢云 通讯员 丽炜

午餐后休息,刘伟下意识地抬起右手,顺势梳理自己的头发。当手指触到头发的一瞬,却发现长发已不在,随之抿嘴一笑。这个镜头被室友无意间拍下,上传短视频自媒体平台后火遍网络,“医护小姐姐下意识撩头发”感动无数网友。

刘伟是平乡县人民医院急诊科护士,随河北支援湖北医疗队一直战斗

在武汉方舱医院。每天4组医护人员轮流进舱,每组要在舱内工作6小时,加上进舱前后的消毒时间,她们每天待在方舱医院大概10小时以上。刘伟说,很累,但已经适应了。

她是两个孩子的妈妈,儿子8岁,女儿6岁。每次下班后,她都会微信问候一下,时间晚了,就给孩子留个言,想孩子了,就翻翻照片。

抵达武汉的第二天下午,刘伟和同事交流防护经验。当说到怎样才能尽快投入工作、避免交叉感染时,大家决

定剪掉长发。去不了理发店,便借用同行一位男医生的剃发器,互相帮忙。刘伟说:“咱们的发型是最帅的。”她不知道的是,老公和她8岁的儿子剃了自己的头发,以这种方式默默地支持她、鼓励她。

前两天,忙碌一天回到宿舍后,刘伟看到一个“医护小姐姐下意识撩头发”的视频,以高达1800多万的浏览量火遍抖音等平台,还登上了微博热搜榜,没想到那个撩头发的“小姐姐”正是自己。

原来,这段视频是她的室友——

南和县人民医院内科副护士长王辉拍摄的。王辉说:“那天午餐后,刘伟坐在桌子边休息,她下意识地撩头发,正好被我抓拍下来,当时我觉得挺好笑,就发到了抖音上,后来笑着笑着就感动得哭了……”

刘伟所在的护理组由10名护理人员组成。其中,进舱的5人中,四名护士分管64位病人,人员少、工作量大。因为穿着防护服,说话的声音小,大家都是竖着耳朵交流沟通。除了需要完成患者体温检测、药物服用发放等日常护理操作外,患者的一日三餐也需护士来协助完成。饭前询问患者有无忌口、需要什么,饭后带着大家做做操、活动下筋骨、调节下心情,都是刘伟她们每天的必修课。

“这里没有慌乱,秩序井然,患者很配合我们的工作。”每天和患者打交道,刘伟感触最多的就是武汉人的勇敢和善良。

“一起战,一起赢”

(上接第一版)我们在能想到的方方面面,全力做到防控先行,力争防控无死角。现在,我已成了随队‘保健医’。”

据介绍,河北支援湖北第一批医疗队负责武汉七院4个病区的医疗护理工作,并承担着工作强度大、感染风险高的重症监护室和检验科的主要工作,日均管理病

人190余名,危重症患者比例经常维持在二分之一以上。经过43天奋战,已有250余名患者治愈出院。

“我们现在就是和时间赛跑,争取的每一分每一秒都可以为患者赢得希望、赢得生命。”袁雅冬最后说,“此刻我最想说一句,一起战,一起赢!战胜新冠肺炎,早日凯旋!”

值班老总读报

战“疫”英雄榜, 终究有多长?



扫码看视频

河北日报副总编辑 曹阳葵



在这个艰难时刻,武汉的樱花开了。但许多人都说,此时最美的并不是武汉的樱花。从那个万千战士告别团圆、奔赴战场的除夕夜开始,一句句豪迈的话语、一幕幕感人的瞬间,一个个温暖的故事,就一直萦绕着我们,给我我迎战的勇气和向上的力量。

“抗日战争时军人是战士,今天我就是战士。”“我不想哭,一哭护目镜就花了,就干不了事情了”“穿上防护服,我就不是孩子了”……洁白的美丽的防护服,连同包裹着的那一颗颗圣洁的勇敢的心,才是这个春天里最美的花。

我要自己做一个英雄榜,为他们都配上最酷的图片,一袭白装,英姿飒爽,一个个原本平凡的名字在战场上熠熠发光:康丽媛、陈国

燕、莫世娇、高娟、孙芳芳、李鑫丽、宋宁、赵京梅、王慧娟、王东昌、崔锦华、刘玉红、郭珊珊、陈静、朱桂军、代金占、郭文昊、杨贵宾、杨楠、赵红芳……

英雄不只在病房、在方舱,他们还在山路上——他们是摩托车骑手,车上载的是香蕉,香蕉的最终目的地是武汉;英雄还战斗在社区,战斗在天上——

我是南航CZ634航班,请求塔台允许降落,本次航班一名乘客也没有。

英雄不是从天而降,只是有人在危机时刻挺身而出。我想,我的战“疫”英雄榜会很很长,所有参加了这场人民战争的14亿中国人都应该榜上有名。

紧扣目标任务 分类精准施策 确保全面建成小康社会圆满收官

(上接第一版)要严格督导考核,层层传导压力,建立全面建成小康社会指标定期通报制度,充分发挥考核“指挥棒”作用,督促各部门、各市县按照时间节点高质量完成目

标任务,努力向党和人民交出一份满意的答卷。

省领导袁桐利、徐建培、刘凯、夏延军、时清霄、葛海蛟,省政府秘书长朱浩文参加会议。